



# 云南警察谢帅业抗疫殉职，半月前拟任派出所所长

36岁的云南省广南县公安局莲峰派出所筹备组副组长谢帅业，工作时突发疾病，抢救无效去世。疫情之下，他已连续工作了一个多月。

3月24日，云南省公安厅新闻办微信公众号“云南警方”发布消息，谢帅业被追授全国公安系统二级英雄模范称号。

去世前半个月，谢帅业被广南县委组织部公示，拟任县公安局派出所所长。

工作刚渐入佳境，就戛然而止，同事们提起谢帅业就不住扼腕。

## 去世前工作到凌晨4点

事发前一天，3月3日，一名醉汉跑到宾馆里闹事，谢帅业出警到3月4日凌晨4点多才回到单位，睡了不到4小时，又工作9个多小时，中间吃了一顿饭。

13时许，谢帅业和同事颜彦宏打了声招呼，说还有一点笔录没做完，太累了，想去休息一会儿，交代另一个同事帮他打印完笔录，给当事人签字。

随后，谢帅业就去备勤室休息了。这句普通的交代工作，成了他的遗言。

15时许，有女警经过备勤室，突然听到室内传出异常的响声，进门一看，谢帅业躺在床上，只有进气没有出气，像被人扼住了脖子，嗓子眼里发出呼哧呼哧的声音。

“快去看谢副！他出事了。”女警赶紧冲下楼呼救。颜彦宏跑上去，看到谢帅业脸色呈紫青色，安静地躺在床上。

颜彦宏说，多年的从警经历让他感觉形势不对，颤抖地伸出手去探谢帅业的鼻息，已经感觉不到了。去医院的路上，颜彦宏一直大声喊他，“老谢、老谢”，谢帅业再也没有回答他。

在医院抢救1个多小时，医生走出急救室，宣布抢救无效，谢帅业去世了。

疫情之下，为了减少聚集，县里决定遗体告别不大办了。后来，架不住同事们的请求，领导准许颜彦宏等几个同事再去最后看他一眼。“远远看了一眼，话也没来得及再说两句。”谢彦宏想起那几天的经历就不住哽咽。

1.8米的谢帅业体格健壮，还是县公安局篮球队队长，之前并无疾病征兆。

“之前太过劳累，他有点腰椎间盘突出，还自己泡了一罐药酒，还没来得及开封，喝上一口，就出事了。”颜彦宏说，就是来了所里之后太忙了，运动才减少了，事发前几天也没有什么病症，就提到一句，“太累了。”

## 很“警察”的警察

2013年参加工作以来，谢帅业就是出名的办案业务标兵，组织、参与办理刑事案件300余件，抓获犯罪嫌疑人490余人。

“他是个很‘警察’的警察。”雷厉风行，勇往直前，是曾一起共事过三年的同事付泓为对谢帅业的评价，他说，谢帅业办案子很有闯劲，特别喜欢冲在第一线。

付泓为说，和谢帅业一起出警，他总是很有安全感。谢帅业会非常认真地对待每一个现场，找好退路，避开危险物，看到情况稍微恶化，会很警惕地准备好警械和武器：“他举枪戒备的姿势，一直都在我脑子里挥之不去。”

谢帅业皮肤黧黑，不笑的时候自带威严，看起来像“黑脸包公”，处理案子很严肃认真，从不嬉皮。

一个醉酒男子骑车撞上沙堆，看到警察还一直辱骂，不配合工作，劝说了很久也不听。刚办案回来的谢帅业看到后，上前就吼了一句：“听从安排，不要闹。”当事人立马被他镇住，乖乖配合，付泓为现在说起来都有些无奈：“我们费了多大的劲，对当事人来说，还不如老谢吼一声有震慑力。”



颜彦宏至今还记得，谢帅业和他提过，派出所刚成立，一切都是从零开始，说要把辖区治理好，要交一份满意的答卷，要对娱乐场所怎么做，下一步开展工作……满心都是工作。

莲峰派出所成立刚半年，辖区里多是酒吧、KTV等娱乐场所，事情冗杂。过去半年多，谢帅业工作很忙，年前赶上疫情，春节假期取消了，就一直忙到牺牲前，一天也没休息过。

派出所对面就是KTV，深夜有客人喝多了在大街上喧哗扰民，就算不是谢帅业当值，听到声响也赶紧披了衣服下楼干预一下。

“毕竟你们家在这边，我反正一个人住在所里，我多看着点。”同事说，谢帅业经常用这句话帮同事们的忙。

谢帅业对同事们一向关心。同事出门办案，他都会帮忙留菜。疫情期间，当地设了几个留置观察点，民警要24小时轮值，谢帅业就叮嘱排班的同事，让其他同事多休息一下，把他排在深夜最后一班，凌晨3点一直守到早晨8点。这导致他平均每天休息不足4小时。

疫情期间，派出所设了两个卡点，谢帅业每天都要去看一遍值守的兄弟们，关心他们

的身体状况。

“做领导嘛，就是要带着兄弟们做”，这是他的口头禅。

## 未实现的石林游

谢帅业的妻子儿女都不在广南县生活。他平时独身一人，吃住都在派出所里。

胡莹和谢帅业是高中同学，恋爱9年多，2013年1月结婚。胡莹在140公里外的丘北县双龙营镇政府工作，大女儿5岁多，小儿子才刚满周岁，两个孩子都是妻子一个人带，很辛苦。

“我就当他一直出警没有回来。”胡莹说，她和丈夫因为工作繁忙，拍婚纱照的事一拖再拖，2012年12月就在影楼把婚纱照的钱交了，至今，还没来得及照。

“实际上，他最想家人。”颜彦宏经常听谢帅业提起家人，说得最多的就是工作太忙，对不住家里人，每次和家人视频，谢帅业都能高兴半天，翻着手里的照片看了又看。

牺牲前几天，谢帅业还在视频里跟女儿说，如果下个月疫情结束，全州兜阳节放假调休，就带全家去石林玩。

## 中国已组织实施对89个国家抗疫援助

国务院新闻办公室3月26日举行新闻发布会。国家国际发展合作署副署长邓波清介绍，目前已分4批组织实施对89个国家和4个国际组织的抗疫援助，目前正在制订第5批援助实施方案。从地域分布看，我们向28个亚洲国家、16个欧洲国家、26个非洲国家、9个美洲国家、10个南太国家提供紧急援助。从援助方式看，包括医疗物资援助和医疗技术援助两种形式。此次对外抗疫援助是新中国成立以来，援助时间最集中，涉及范围最广的一次紧急人道主义行动。

## 吉林新增境外输入确诊病例1例

据吉林省卫健委网站消息，25日0-24时，全省新增境外输入确诊病例1例（梅河口市），无新增疑似病例。

截至3月25日24时，全省累计报告确诊病例95例，累计治愈出院92例，病亡1例。现在院隔离治疗境外输入确诊病例2例，其中长春市1例，梅河口市1例。上述境外输入确诊病例的密切接触者16人，均在指定地点进行隔离医学观察。

该病例系梅河口人，在比利时务工，当地时间3月19日乘坐SU2169航班(22D)自比利时布鲁塞尔机场出发，在莫斯科转乘SU204航班(33E)，于3月20日9时50分到达北京首都机场。下机后由机场专车送至北京市博展中心，转交给吉林省政府入境人员中转接待处，随后由首都联防联控机制吉林省转运工作专班派专车送至北京站，14时18分乘坐北京至长春D19次动车，并被安排到境外返回人员指定车厢乘车，20时45分到达长春站。由梅河口市政府大巴车送至梅河口市集中隔离点进行医学观察。

## 山东禹城通报刑拘一涉骚扰女生中学教师 已被开除

针对近日网传山东省禹城市禹城一中教师张某峰骚扰女学生一事，3月25日禹城市公安局通报称，已将涉事教师刑事拘留；禹城市教育局通报称，已开除涉事教师并撤销教师资格。

3月25日晚，禹城市公安局工作人员告诉澎湃新闻，该事件警方已经介入，会于官方平台发布通报。

禹城市公安局官方微博公号“光明微直播”25日17时许通报称，3月22日有网友发

文称“禹州一中学老师骚扰女学生”，该文引发社会关注。公安机关于3月24日对该事件立案调查，目前已将涉事教师张某峰刑事拘留，案件正在进一步侦查中。

25日19时许，禹城市教

育局微信公号“禹城教育发布”通报称，因禹城一中教师张某峰严重违反师德师风，造成非常恶劣的社会影响，禹城市教体局决定给予该教师开除处分，并撤销教师资格。